Vraag Antwoord Scores

Opgave 4 — Het Turkanameer

12 maximumscore 2
Uit de beschrijving moet blijken dat
* in het oostelijk deel van Afrika een riftzone ligt / rek in de Afrikaanse
plaat plaatsvindt 1
* waardoor (horsten en) slenken / riftvalleien ontstaan zijn 1

13 maximumscore 1
C

14 maximumscore 2
Uit de uitleg moet blijken dat
* neerslag (door ontbossing in de bovenloop) minder goed vastgehouden
wordt / sneller afgevoerd wordt richting de rivier (oorzaak) 1
* waardoor de piekafvoeren van de Omo (ten opzichte van de
basisafvoer) hoger geworden zijn / de Omo meer water in een keer te
verwerken krijgt (en soms juist heel weinig) (gevolg) 1

15 maximumscore 2
* Uit het antwoord moet blijken dat het sediment dat wordt aangevoerd
achter de stuwdam bezinkt / sedimenteert (en de monding niet meer
bereikt) 1
* verzilting 1

16 maximumscore 2
* Juiste voordelen zijn: 1
— Het risico op overstromingen neemt af.
— Ook in de droge tijd kan de Omo zoet water aanvoeren.
* Juiste nadelen zijn: 1
— Door de aanleg van de stuwdam neemt de aanvoer van vruchtbaar
slib af.
— Een doorbraak van de dam zou desastreuze gevolgen kunnen
hebben.
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